



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

访百名党员

庆百年华诞

贾进林:赤胆忠心献给党

□ 实习记者 王卫斌 通讯员 牛燕飞

94岁高龄,65年党龄,60多年党支部分书记,解放战争、抗美援朝战争战场上浴血奋战,开发“北大荒”战场上日夜奋战,林业、卫生战线上挥洒热血,谱写了岚县卫生系统离休干部贾进林辉煌的一生。

1928年出生的贾老,祖籍山西孟县,现年94岁,1946年6月参加中国人民解放军,被安排在华北军区二分区,同年入党,在白求恩国际医院当护理人员。1948年,贾老随军从应县转战灵丘,从繁峙、五台、定襄、忻州一路南下,参加了解放太原战役。1949年新中国成立后,转入生产单位。

贾老回忆说,1950年,他义不容辞地离开家乡,被编入中国人民志愿军开

赴朝鲜。在抗美援朝战场上,他当了护士班长,因工作成绩突出,三次被授予“三等功”,受到了朝鲜政府嘉奖。他说,当时朝鲜战场上冷的都无法形容,而且没有足够的御寒衣物。正是因为战友们的坚强和守卫,才赢得了胜利。这种抗美援朝精神,是我们全体党员干部都应该学习的。

1954年抗美援朝结束后回国,他被调到中国人民志愿军87军苏城中学搞建设。1958年国家大规模开发“北大荒”,他又响应党和国家的号召,怀着保卫边疆、建设边疆的豪情壮志奔赴“北大荒”。6年的“北大荒”经历,他从农民工到生产队长,因表现突出,1961年起先后任机械管理支部、面粉管理支部、

工副业管理支部书记,1964年调到黑龙江五河县任国营林场支部书记。

1965年,国家专门抽调一批干部回山西搞植树造林,防治水土流失,他奉命回到岚县,被安排到林业站工作3个月,后被组织安排到岚县人民医院当支部书记。1974年被调到岚县文教委员会卫生办公室主任,直到1988年他60岁离休。据他讲述,办理离休本可享受3万元离休金和一套住房,虽然没有享受这些待遇,但他无怨无悔。1992年他正式办理了离休手续,在县老干部局第一支部任副书记,后接任支部书记至今。

贾老说,“我年龄这么大了,干革命工作多年,虽然岗位不断调整,专业知

识没学太多,但对党忠诚的初心始终未变,可以说是个“万经油”干部。离休后至今一直受到老干局关注和卫生局关怀,孩子们也很孝顺,感觉很幸福。在建党100周年之际,我衷心感谢中国共产党的培养和关怀。我现在每天还关心党和国家大事,整理习总书记的重要讲话,收集卫生方面新冠病毒疫情防控情况和全球人员确诊和死亡情况,每一个死去的人都使我很伤心,目前我已整理了40多页……”

贾老的故事感染了全市卫生系统的许多年轻党员,大家纷纷表示,要学习老党员身上的那种对生活艰难而永不低头、面对生活积极乐观的人生态度、对党忠诚和无怨无悔的精神。

党史学习教育重在知行合一

□ 闻迪生

重走一段红军长征路,追寻红色足迹感受艰辛历程;自编自导一段曲艺术节目,展现我国巨大变化、歌颂光辉成就;开展一次网上祭扫,遥寄对先烈们的追忆和哀思;为群众办一件实事、解一个难题,密切与人民的鱼水关系……正在开展的党史学习教育中,这些“自选动作”因内容丰富、接地气、有活力,受到广大党员的喜爱。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调:“坚持集中学习和自主学习相结合,坚持规定动作和自选动作相结合,开展特色鲜明、形式多样的学习教育”。截至2019年12月,我们党有基层党组织468万多个,分布于不同领域不同行业,在党史学习教育中,既要完成规定内容,也应结合自身情况,因地制宜开展一些符合党史学习教育特点和规律,同时又能体现自身特色的“自选动作”。只有在内容形式方法上创新,才能让党员干部在春风化雨中汲取百年党史的丰富营养,使党史学习教育更贴近实际,更深入人心。

切实增强党史学习教育的吸引力、感召力,要用好身边的教育资源。比如,有的党组织利用当地的革命遗址遗迹、纪念馆、博物馆,把红色历史发掘好、研究好、宣传好,将红色资源作为学习教育的生动教材,或组织参观瞻仰,或开展祭奠缅怀,或聆听讲解回顾,在充满现场感、仪式感的氛围中,让党员干部受到沉浸式教育。有的党组织用好本系统本行业的英雄人物、先进典型,学精神、学品质、学方法,以先进典型示范,引导党员干部见贤思齐,永葆对党的忠诚之心、对人民的赤子之心、对事业的敬畏之心。有的党组织结合网络资源,发挥新媒体的便捷优势,为本系统本单位“量身定做”微党课,特别是有的学校,从青少年需求出发,用青少年喜闻乐见的形式,开展网上党史学习教育。

党史学习教育重在知行合一。“我为乘客办实事”“我为读者办实事”“我为患者解难题”……不同行业、不同领域的党员,用心用情办实事、办成事,不仅推动群众最关心的问题得到解决,而且也在与群众“一块过、一块干”中,更加深刻领悟到党的初心和使命。这类富于行业特点的“自选动作”,使群众安心暖心,也让党史学习教育走深走实。

百年党史是恢弘厚重的,其丰富的精神资源滋养激励了一代代共产党人。百年党史也是具体可感的,只要发扬马克思主义理论联系实际的学风,精心组织,求真务实,就能够引导党员干部从中汲取强大精神力量,学出坚强党性、学出信仰担当。



吕梁日报社践行“四力”党员先锋队在交城县接受禁毒警示教育

记者 薛志雄 摄

本报讯(记者 史凌燕)5月11日,吕梁日报社践行“四力”党员先锋队来到交城县禁毒教育基地参观学习,接受禁毒警示教育。

在讲解员的带领下,全体党员深入了解我国的禁毒历史、毒品种类及危害、识别毒品和抵制毒品侵害的方法等内容。通过仔细聆听讲解,观看一幅幅触目惊心的禁毒教育图片,了解了一个个发人深省的涉毒案例,聆听了一个个被毒品残害的鲜活生命后

面的故事,在场的党员深受触动,同时也对禁毒工作的艰巨任务及今后努力的方向有了更深入的理解。要闻部编辑戴媛慧说,作为一名党员,在今后,不但要自己做到远离毒品、珍爱生命,而且还要向身边的亲朋好友宣传禁毒知识,把禁毒宣传融入到践行“四力”实践教育中。

随后,在讲解员的领誓下,全体人员宣读禁毒誓词。

据介绍,交城县禁毒教育基地成立

于2019年7月,由该县禁毒委、公安和教育部门共同筹建完成。该基地坐落在交城县第四中学实验楼二楼,展览面积约180余平方米。基地涵盖有序厅、国家领导人指示、国内外毒情形势、禁毒历史、毒品的认知、毒品的危害、防毒拒毒、禁毒法律法规、交城禁毒工作成果、禁毒宣誓、签名留言、警钟长鸣、结束语等。截至目前,已接待党政机关干部、学校师生、社会各界人士参观学习3万人次。

吕梁市公安机关“我为群众办实事”27项便民利民新举措

一、户政方面

- 1、从5月1日起,户籍信息证明开具、出生登记、死亡注销、身份证首次申领,省内户口群众可就近选择派出所办理;6月1日起,全市165个户籍派出所均可办理临时身份证业务。
- 2、合法稳定住所迁入(含租赁)、合法稳定就业迁入、人才引进、直系亲属投靠、毕业生迁回生源地、部队军官、离退休干部家属随军随迁落户、佛教道教出家人口迁入、学校录取迁出、准迁迁出、毕业迁出、转学退学迁出等11项户口迁移业务,姓名、性别、民族变更更正、婚姻状况、文化程度、兵役状况、服务处所、职业和户主变更等户口事项变更更正业务,新生儿出生申报、非婚生子女随父随母出生申报分户、国外出生子女出生申报、收养申报、华侨及港澳台居民回国定居申报户口等5项户口申报业务,以及分户业务,全部实行“一站式一次办”办理。
- 3、全国所有省市的群众,只需持户口簿、身份证、驾驶证等任一身份证明,可到全市任一派出所办理居民身份的补领、换领、挂失业务。
- 4、凡有意在吕梁市就业居住的中专及中专以上学历毕业生,只需提供毕业证,即可“零门槛”就近办理落户业务。
- 5、凡在吕梁市范围内城市、城镇实际居住的公民,均可申请办理迁入落户,且当场办结。

- 6、户政部门持续引导群众办理户籍业务首选“一网通”,通过平台上传资料,审核通过后,全面实行只跑一次办理。
- 7、户政部门继续为全市老、弱、孤、寡、病、残和精神障碍者等其他特殊群体,提供预约、代办和上门服务。
- 8、全市公安机关办证大厅、派出所便民服务窗口,全部建立特殊群体优先办理“绿色通道”“无障碍通道”,实行专人接待。
- 9、工作日期间,全市公安机关户政窗口实行延期服务,5月1日起至9月30日,延长至19时;10月7日至次年4月30日,延长至18时30分。
- 10、全市所有城区派出所户政窗口,实行周六、节假日期间正常办理户籍业务和错时预约服务。
- 二、治安管理方面(6月1日起实行)
- 11、只需扫码,即可在全市酒店办理入住手续,有效解决群众忘带身份证、身份证丢失及等待时间长等问题。
- 12、只需将公章编码录入“山西公安”微信公众号--“民生警务”模块,群众即可查询公章是否在公安机关备案,方便办事。
- 13、只需将开锁人员身份证号码录入“山西公安”微信公众号--“民生警务”模块,群众即可查询该是否在公安备案,为安全提供保障。
- 三、交通管理方面
- 14、在全市范围内设立77个电动

- 15、在吕梁市区全面推行“路长制”警务勤务改革,把警力最大程度下沉到路面,聚焦“校园区”“商业区”“餐饮区”“行政区”等重点单位周边道路,集中力量解决群众出行中的“痛点”“堵点”“难点”问题。通过改革,市区道路交通面貌焕然一新,仅一个月内,一线执勤人员共帮助找寻走失小孩7人,收到锦旗2面,感谢信3封。
- 16、在原有护学岗和党员先锋岗的基础上,进一步延伸服务触角,无需家长下车,学生在交警执勤人员护送下,即可安全进出校园,有效缩短了接送车辆停靠时间。护学岗单警,日接送学生量达200余人次,极大缓解了交通拥堵。
- 17、持续开展一线民警护送残障人、老年人过马路,预防因行动缓慢等因素,“一老一少”在出行中可能发生的非必要伤害,有效提升道路通行能力。
- 18、开展每周三“支队长接待日”活动,集中快速办理群众“急、难、愁、盼”问题。截至目前,共收集问题线索25起,已办结18起,其余7起正在办理中。

- 19、14月26日起,在市区设置10个共享头盔免费出借点,投放共享头盔300顶,帮助因着急外出或一时疏忽而忘戴头盔的群众化解交通风险。截至目前,共免费出借共享头盔317人次。
- 20、在吕梁市区增设停车位,共划划非机动车停车位4500个,机动车停车位780个,高速东口接送客人临时机动车停车位14个(时限2小时),城市主干道公共卫生间旁边路段临时停车位80个(时限15分钟)。同时,在醒目位置设立停车提示牌,标明停车时间、方向和注意事项,规范停车行为,提高城市品位。
- 21、规划设置吕梁市区夜间停车位383个(永宁东路223个、丽景街85个、蔚汾路75个,停车位标线:里黄外白框线,停车时限:晚8时-次日早7时)。
- 22、微型蓝牌货车(燃料种类为汽油、天然气或新能源车辆),在吕梁市区(除建设路、永宁中路、永宁西路、步行街、滨河南路龙凤桥南至高崖湾桥南路段外)避高峰(早7时-9时,午11时-13时,晚17时-19时),不需要办理通行证即可通行。确需在以上禁行

- 23、印制20万份违法停车告知单,在市区不影响机动车和非机动车通行的部分路段,实行首次违法停车、只对驾驶人散发告知单提醒的“教育为主、处罚为辅”的工作机制。
- 四、车辆、驾驶人管理方面(6月1日起实行)
- 24、对具备条件的县市交警大队,下放驾驶员满分、实习期满、注销可恢复考试业务,方便群众就近办理。
- 25、增设驾驶员“两个教育”网点,方便群众就近合理选择学习网点。
- 26、合理布局机动车登记服务站,方便群众就近办理机动车登记业务;交城、文水、孝义、中阳、临县、汾阳可办理大型机动车登记业务。
- 27、对具备条件的县市交警大队,下放初次、增驾申领准驾车型为C1、C2的机动车驾驶人全科目考试业务,实现驾驶人可在本市完成小型汽车受理、考试、宣誓,当场领取驾驶证。同时,全面落实全国“一证通考”、异地分科目考试等改革措施,进一步方便群众申领机动车驾驶证。

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军